"打折免租金""洗房""租金贷"……"诱饵"背后都是"陷阱"。

"租房小白"如何避开黑中介挖的"坑"

看房时谈好了租金,到了签合同时,额外冒出其他费用;以免中介费招揽生意,一旦租客看中此房,则要求半年付或年付……

每当毕业季,大批"租房小白"涌入租房市场,难以招架一些黑中介设下的"陷阱"。面对打折、贷款等"诱饵",不少毕业生"稀里糊涂"进"坑"。

专家建议,承租人要增强法律意识,学会识别合同中的"套路",同时有关部门应建立长效监管机制,引导行业规范发展。

一 巧言令色下"套路"不断

"看房时说好每月租金 1400 元,但 签合同时额外多出每月 50 多元的物业 费。"租住在贵阳市云岩区的王鹏,今年 大学毕业后开始找房。他说,在 58 同城 上选择个人房源,一联系发现基本都是 中介公司。

一些毕业生告诉记者,不少中介公司带看房时说得天花乱坠,但签订合同后,总会多出收费名目。

记者近日以刚刚大学毕业需要租房为由,与58同城上的出租房联系人取得联系。对方声称不是中介,而是代理。在带记者看房后表示,房子是可以"打折",提醒记者该房子原本每月租金1920元,但是如果可以年付就能免除2个月的租金,相当于月租金只有1600元。

业内人士表示,这是黑中介惯用套路之一,"实际上,一些不法中介打着房屋出租代理的名义,以各种优惠条件从

业主手中骗取房屋钥匙和一个月的空置期,以月付的方式支付租金,同时以能'打折'、不收中介费为'诱饵'吸引租房人士,若承租人看中此房,则至少需要半年付或年付的方式支付租金。这种手段可以让这些不法中介短期积累大量现金,然后伺机携款跑路。"

记者走访发现,有的二房东"演戏" 哄骗租客,以隔断房被相关部门查处为 由清退租客,以便安排下一批租客再次 入住,反复从中获取利益。业内人士称, 这在圈内叫"洗房"。

"无押金即可入住""为毕业生减轻负担"……一些住房租赁企业打出的广告语直白诱人,不少刚毕业的大学生因此被吸引,却不知隐藏在合同中的诸多"猫腻"。一位从事租房行业多年的工作人员说,近几年一些租房中介与网贷公司勾结,以信用租房为诱饵,让租客一不小心"被网贷"。

这位工作人员告诉记者,有公司称支付宝"芝麻信用"700分以上,即可享受"押零付一"的"信用租房"项目,实际上是由租客以绑定本人名下银行卡做担保的形式,通过第三方互联网金融公司向指定银行申请贷款,"全款被中介套现,借贷平台赚取的利润,被中介和借贷平台瓜分,风险却留给了客户。"

诉讼主体不明导致维权难

近年来,房屋租赁市场不断规范。 2019年12月,住房和城乡建设部等六部门印发《关于整顿规范住房租赁市场秩序的意见》,规范住房租赁市场主体经营行为,保障住房租赁各方特别是承租人的合法权益。

2019年12月30日,贵州省住建厅 等六部门印发《贵州省关于进一步加强 房地产中介管理的十条措施》,提出强化金融业服务监管、强化行业自律管理等 10条措施。四川也出台措施规范中介机构房源信息发布,推行住房租赁合同示范文本和网上签约等。

目前,租房仍是不少人特别是年轻 人选择的居住方式。一方面,租房需求 大,另一方面,资本抢滩造成房源垄断 严重,租赁双方话语权不对等,这导致 房屋租赁市场的乱象依然难以根治。

北京安博(成都)律师事务所主任 陈军认为,这也暴露出房屋租赁市场的 诸多薄弱环节。

——房屋中介行业发展不完善,缺乏完备的市场引导机制。随着房屋租赁市场快速发展,房屋租赁中介行业迅速发展扩大,同时也鱼龙混杂,尤其是一二线城市,在租房旺季一房难求的市场环境下,不少中介公司或多或少存在抢占房源、诓骗房主和租客等现象。

——房屋中介行业准人门槛低,监管力不从心。创立一家房屋中介公司,虽有资质要求,但并不严苛,且从业人员良莠不齐。较低的违法成本,则增加了打击黑中介的难度。此外,房地产中介行为涉及多个监管部门,也容易出现监管缺位。

一诉讼主体不明确,增加此类案件处理难度。陈军认为,遭遇黑中介导致的房屋租赁合同纠纷、居间合同纠纷等,往往因模棱两可的合同漏洞,致使损失无法得到充分赔偿;还有一些黑中介直接失联或拉黑租客,因租客未掌握中介真实信息,导致诉讼主体不明确,从而维权无门等。

贵阳市公安局云岩分局民警郭秋旭认为,一些承租人缺乏法律意识,无法正确识别房源是否正规,也常常让黑中介钻了空子。

____ 监管部门教你辨识黑中介

近日,合肥市住房保障和房产管理局针对毕业生租房问题发布风险提示称,没有办理市场经营主体登记、未向房地产主管部门登记备案的中介机构,很可能是黑中介;租金过低或零佣金往往是黑中介设下的"圈套",要提高警惕。

业内人士建议,规范房屋租赁企业,进一步完善市场准人机制及"保证金"制度等。

此外,还可在住房租赁行业建立相 应的信用认证体系,利用移动互联网技术,对交易、租赁双方进行"实名+信用" 双认证。针对拖欠房租、房东房客违约、 房产交易失信等问题,与社会信用体系 挂钩,同时参考征信报告内容,进一步 细化权责标准。

据了解,一份条款完备、内容清晰的租赁合同,是发生租赁纠纷时的重要凭证。遇到租房纠纷,不论是向市场监管部门投诉还是向法院起诉,租赁合同都是第一审查要素。

甘肃神舟律师事务所律师彭澎建 议,毕业生在租房过程中要增强法律意 识,注意留证、留痕;要核验房主与中介 之间的授权委托书原件,留存授权委托 书复印件、不动产权证及中介营业执照 的复印件;合同中务必约定好水、电、燃 气、物业等各项费用的单价、承担方,以 及房屋设施维修责任。

郭秋旭说,承租人在租房前还需查 看房东是否与属地派出所签订了治安 责任保证书,并进行实地查看,谨防租 到有安全隐患的房屋。

(据《新华每日电讯》)

张居正



熊召政 著

却说昨日早上,他刚用过早膳,门 子就来报,说是翰林院编修吴中行已在 门厅候着,请求拜谒。张居正虽然足不出 户, 但不断有耳报上前来禀告外头大小 事体。所以,对吴中行到处串连反对他夺 情的事,他早有耳闻。对这位门生的才 华,张居正是欣赏的,正是由于他的青 吴中行才得以成为庶吉士而留在翰 林院,并被升为编修。张居正没想到自己 信赖的人,竟挑头儿与他唱对台戏,因此 对吴中行由欣赏而变成了极度的反感。 现在听说他来求见,张居正本想拒之门 外,但转而一想,何不趁此机会当面听听 他的想法,遂让门子把他领进花厅。刚一 坐下,张居正也不吩咐上茶,而是板着脸 劈头问道:"你为何事前来?

吴中行虽然放荡不羁,但在座主咄

咄逼人的目光下,那一股子好不容易攒起的傲气儿顿时就泄了。他躲开那灼人的目光,小声说道:"门生给老座主送一道本子来。"

"什么本子?"

"老座主看过便知。"

吴中行说着就把他递进大内的那 道本子的副本递给了张居正。虽然张居 正胸有成府处变不惊,但看了本子后仍 不免诧异地问道:"本子送进去了?"

"早上刚送进,想必这时候皇上已 看到了。"

"你想要如何?"

"没想要如何,"吴中行鼓着勇气说,"门生难以附和夺情之议,既给皇上上本,不敢不禀告老座主。若有得罪,还望老座主原谅。"

吴中行说罢一个长揖辞别而去,气得张居正七窍生烟。他的第一个念头是:门生弹劾座主,这是国朝两百年来都没有发生过的事,偏偏去年的刘台,今年的吴中行,都是他的门生。他顿时感到受到极大的侮辱,也为仕林对他的误解而深感痛心。当天晚上,当他得知皇上已下旨将吴中行与赵用贤抓进锦衣卫大牢时,他才略感宽慰。今天,听到太监宣读的皇上对他再行慰留的谕旨,他的本来进。

也不知过了多少时间,游七前来推门禀报说王国光、王崇古两人来访。张居

正揉了揉发涩的眼睛,命游七将他们二人领进书房。一坐下,王国光就说道:"上午,皇上就把再次慰留首辅的谕旨传到吏部,想必首辅你本人也已收到了。"

"嗯,还在案台上搁着呢。

张居正指了指台子上的旨匣,王国光瞟了一眼,又道:"听说吴中行与赵用贤二人,早上刚押到午门枷拷示众时,围观的人就挤得密不透风。道他们不是的虽然有,但同情他们的人,竟然占了多数。"

"这就是邪气,"王崇古开口说话声如洪钟,他气愤言道,"一帮子酸秀才,狗屁不懂偏还要议论国事。这边火烧房子,那边死了爷,你是先哭爷,还是先救火?这道理浅显不过了,还扯啥子横筋!"

王崇古是嘉靖二十年的进士,虽是读书人出身,但因长期生活在军幕之中,早把那点儿穷酸斯文消磨净尽,说话直来直去从不拐弯儿,张居正喜欢他这脾性,便接他的话言道:

"问题在于吴中行这些人,并不认为眼下朝廷的局势如同救火,他们反倒认为现在是国泰民安,既无外患又无内忧的大好光景呢。"

"这就叫不当家不知柴米贵,"王国 光插话说,"前几年财政改革绩效显着, 太仓里现存了几百万两银子。但是,船到 中流,不进则退,眼下正是在进退之间, 是在节骨眼儿上,这局势类同救火。" 王崇古附和道:"幸亏皇上英姿天纵,看得清情势,所以一再慰留首辅。"

张居正非常感激两位政友的理解与支援,他再次把搁在案台上的旨匣瞟了一眼,动情地说:"吴中行本子中所言之事,也并非全是妄语。不谷离乡十九年,就再也没见过家父。老人家一旦谢世,作为人子,我的确应该即刻奔丧,凭棺一恸,再为他守墓三年。但皇上不让我离开京城,一边是忠,一边是孝。作为人臣,我不能不忠,作为人子,我不能不孝?这么多天来,我一直为这两个字苦恼,一时抉择不下。翰林院的那帮词臣,以为我贪恋禄位,真是可笑之极。"

王国光说:"叔大兄,平心而论,为 天下计,你的确不能离开京城。"

"汝观兄,众口铄金啊!"张居正痛 苦地摇摇头,道,"不谷想好了,准备再 次上疏乞皇上开恩,准我回江陵守制。"

"写则可写,但依咱之陋见,皇上决 不会同意。学甫兄,你说呢?"

王崇古正愣瞧着窗外的槐树出神, 见王国光问他,连忙回道:

"汝观兄所言极是,首辅,家严既已 弃养,心中存孝即可,眼下最重要的,是 要尽忠。"

张居正长叹一声,说道:"如果宦海中人,都像你俩这样通达, 我张居正怎会被逼到如此 **549** 难堪的地步。"